



编辑 / 李玉国 2008年8月5日 星期二 TEL:0392-2189936 E-mail:lyglkx@163.com

观赛指南 8月14日(星期四)

女子柔道 78公斤级

赛事看点:2000年悉尼奥运会上唐琳一鸣惊人,夺走女子柔道78公斤级金牌,带给国人无限的惊喜和兴奋。2004年雅典奥运会刘霞的银牌则是在一片看好声中丢失,让人为之叹息。在刘霞的低迷阶段,作为中国女柔新近升起的一颗新星,杨秀丽异军突起。作为“金牌教练”刘永福的又一代弟子,杨秀丽的奥运前景被无限看好。78公斤级是中国女柔奥运冲金重点项目,北京奥运会选拔赛中,杨秀丽夺得了国内4站比赛的全部金牌。杨秀丽的主要对手是日本的古田和古巴的尤里塞拉·拉沃尔德,在去年的世锦赛上,杨秀丽曾负于尤里塞拉·拉沃尔德。那场比赛也暴露出杨秀丽国际赛事比赛经验不足的问题。针对比赛中发现的问题,刘永福及时地就一些细节对杨秀丽进行了调整,很快,在随后的团体赛上,杨秀丽轻松地战胜了对手。在今年年初的法国站比赛中,杨秀丽又在高手云集的赛事中夺冠,在一步步走近北京奥运的日子里,杨秀丽也一步步提升着自己的实力。

辽宁女子柔道队,是中国女柔的“重地”,曾培养出李忠云、庄晓岩、孙福明、袁华四届奥运会冠军。2008年北京奥运会,辽宁女柔的姑娘同样值得期待——杨秀丽。

女子佩剑团体决赛:谭雪带队保牌冲金

8月14日 17:50(经济频道)直播

赛事看点:从本年度世界杯各站比赛的积分情况来看,中国女子佩剑队目前的排名是第三。从整体形势上看,我们的主要对手是美国队和俄罗斯队。

在美国队的女子佩剑队的名单中,世界排名前五的选手就有三位,分别是扎古尼斯、萨达·雅各布森和贝嘉·沃德。其中,今年22岁的扎古尼斯曾在2004年的雅典奥运会上击败谭雪获得金牌。如果在决赛中中国女子佩剑队遭遇美国劲

旅,这很可能会是一场很难打的比赛。

另一不容忽视的对手是俄罗斯女子佩剑队。击剑本来就是俄罗斯队传统的运动强项,但在近两次的交手过程中我们都取得了胜利。如果中国女子佩剑队在决赛时遭遇来自俄罗斯的对手,我们在心理上会占据一定的优势。

中国女子佩剑队此次团体出征的阵容是谭雪、包盈盈、黄海洋、倪红(替补)。首先,谭雪应该说是中国女

子佩剑的一号种子选手,她在2004年雅典奥运会上获得一枚银牌之后,曾经有过一段时间的低潮期,主要是因为腰伤和腿伤的困扰。针对这个情况,自行车击剑管鲍埃,他也是雅典奥运会男佩剑冠军的教练。在鲍埃执教的一年多时间里,谭雪的成绩一度达到了巅峰,2007年一举夺得世界杯5次分站赛的冠军。虽然2008年成绩有一定的下滑,曾因一时大意败于俄罗斯选手,

但对于击剑运动员来说,这样的成绩起伏也是很正常的事情,并且谭雪现在备战情况也比较稳定,应该可以有不错的发挥。

目前,奥运排位名列第三的谭雪、今年世界杯A级赛冠军的包盈盈再加上老队员黄海洋组成了中国女子团体佩剑的出征阵容,整体实力还是比较强的。如果打得好的话,中国队拿到一块奖牌是很有希望的。而就目前情况来看,分组抽签的形势对我们比较有利,再加上击剑比赛的不确定因素很多,因此可以说中国女子佩剑队也具有一定的冲金实力。

女子50米步枪三姿决赛:杜丽能否梅开二度

8月14日 12:32(综合频道)直播

赛事看点:4年前的雅典,杜丽的一声枪响让中国奥运军团收获了上届奥运会上的首枚金牌,带动了武柳希、赵颖慧、刘波等一批选手跻身世界顶尖高手之列。4年之后,作为中国射击队的大姐大,26岁的杜丽将再次出征,继首日女子10米气步枪之后再度出战女子50米步枪3x20项目。2002年釜山亚运会之前,杜丽一直打的是50米步枪3x20项目,也是这个项目的冠军。今年“好运北京”比赛中她打出了590环,是世界级的成绩,如果在奥运会上能打出这个成绩也是非常具有冲击力的。杜丽的最大特点是心理承受能力强,比赛中极少失常,成绩异常稳定,这也是性格使然。自雅典奥运会以来,杜丽在历次国际大赛上的总成绩基本上都保持在500环以上。

1984年以来的6届夏季奥运会,中国共产生了5位奥运会女子射击冠军,但她们每个人都只有一枚金牌入账。杜丽参加的10米气步枪、50米步枪3x20两项比赛,都具有夺金实力,若能气步枪卫冕,又在步枪上折桂,她将成为中国射击史上的首位奥运会女子双冠得主。

杨威最大的对手是自己

8月14日 10:45(奥运频道)直播

也极富竞争力。而单杠是杨威最弱的项目,他的单杠动作难度和稳定性均较其他几项为弱。雅典奥运会上,他出现失误掉杠;2007年世锦赛,他在单杠上再次掉杠,好在他的前几项得分优势明显,终于成功卫冕。

今年杨威在训练中一直突出这个项目,除了杨威,整个男队都把单杠作为训练的重点。按照黄玉斌总教练的话说,中国队已经

甩掉了单杠落后的帽子。如果实现了这个目标,杨威在全能比赛中的强大将是不可想象的。

在国外高手中,能对杨威构成威胁的是日本队的富田洋之和德国的汉布岑。前者是日本体操的领军人物,但在2006年体操世锦赛上他输给了杨威;在去年斯图加特世锦赛上,富田洋之更是在6个项目中有3项出现失误,最后只位列第

12。后者是体操界的一颗新星,他凭借单杠的实力成为去年世锦赛的全能亚军,在吊环、鞍马等项目上他也具备了一定的实力,但要想在北京奥运会上夺冠还有一定的难度。而美国体操名将保罗·哈姆因在美国体操冠军赛上右手第四根掌骨断裂,缺席了6月底的美国奥运体操选拔赛,加之近日左肩再次受伤,他不得不挥别北京奥运会。复出后的保罗·哈姆在今年的6个项目就难度而言,与杨威相差将近两分。所以即使他参赛,也不太能够阻挡杨威夺冠的脚步。

观赛指南 8月15日(星期五)

女子体操全能有突破

8月15日 10:45(奥运频道)直播

赛事看点:就目前女子体操全能的局面来说,是群雄争霸。世锦赛新科冠军肖恩·约翰逊的腿部力量强,爆发力好,跳马、自由体操和平衡木的实力突出,弱项是她的高低杠。在今年一系列的比赛她发挥稳定,如果把这样的良好状态带到赛场上,相信她应该是女子全能金牌的第一大热门。她的队友柳金的两次世锦赛平衡木冠军头衔,以及一直稳定的表现,使她成为全能奖牌的有力争夺者。此外还有罗马尼亚的名将尼斯托和在去年世锦赛上涌现出来的黑马——巴西的巴萨都具有夺牌的实力。

小将江钰源和杨伊琳是目前中国队全能实力最强的两名运动员。江钰源是不可多得的全能型人才,腿部力量出众,跳马和自由体操是她的强项,如果解决了平衡木上的晃动问题和在高低杠上做好转体动作,夺牌也在情理之中。杨伊琳的特点是高低杠出众,基本功扎实。经过冬训之后,杨伊琳的全能四项都有了不同层次的提高,其中高低杠达到了目前世界上最高的A分,动作规范,期待在北京奥运会上能有所突破。

女子柔道 78公斤以上级:能否重振雄风收复失地

8月15日 17:50(经济频道)直播

赛事看点:中国柔道,强在女子柔道,强在最大级别。在1992年巴塞罗那、1996年亚特兰大、2000年悉尼三届奥运会上,庄晓岩、孙福明、袁华实现了中国女子柔道最大级别的三连冠。但是在2004年雅典奥运会上,二次参赛的孙福明却意外地止步于半决赛,仅获得一枚铜牌。目前中国在大级别上的领军人物是佟文,她已经连续夺得了2005年和2007年

的世界锦赛78公斤以上级冠军和2003年世锦赛的无差别级冠军、2002年和2006年两届亚运会冠军。北京2008年奥运会,天津姑娘佟文出战女子柔道最大级别78公斤以上级比赛,她是中国队在这个项目上最有可能冲击奥运金牌的选手。在北京科技大学体育馆的榻榻米上,她最主要的对手还是来自于日本的雅典奥运会冠军琢田真希。

琢田真希是日本柔道大级别的领军人物,多年来一直肩负着和中国女柔抗衡的重任,但除了2004年雅典奥运会上中国亚特兰大奥运冠军孙福明爆冷未能晋级决赛,最终琢田真希轻松获得金牌外,几乎在历届国际大赛与中国队的对阵中均败下阵来。

尽管佟文没有参加过奥运会的比赛,但是她的优势在于技术全面。从2003年起,佟文在5次世

界大赛上均战胜了琢田真希,这个辉煌的战绩也让佟文的心理优势明显。另外佟文性格开朗,养成了什么事情都不往心里去的习惯,连教练都说她“心很大”,所以她的心理素质极为良好,这也是她的一个十分有利的条件。希望佟文在柔道78公斤以上级项目上为中国收复失地。现在看来这块金牌已经不仅仅是一块金牌了,而是一场“荣誉之战”。

女排夺冠路上的重大考验

8月15日 19:45(经济频道)直播

赛事看点:如果说在之前中国队和美国队的较量过程中,“和平”之战还是一个引人注目的焦点,那么在本届奥运会上,这已经不能称之为热点新闻了。因为经历了几场较量,人们已经把目光转向了双方队伍的实力对比上。如今美国队已是中国女排夺冠路上的一个强劲对手。在几年前美国队也曾经历过一蹶不振的状况,很多优秀的球员纷纷离开球队。然而当郎平出任美国队教练后,一切都有了转变。美国女排在郎平的带领下取得长足进步,一些老队员也因为郎平的魅力回到了球队。现在的美国队,从身体条件上来说,具有欧美队伍的优势;从技术特点上来看,又明显带有中国队的特色,比如三号位上的进攻、背快、背飞等,再加上她们原本就擅长的后排强攻、接应二传等等,都使得中国队必须小心提防。

(节目如有变化请以当天播出为准)

羽毛球女双决赛:优势项目并非高枕无忧

8月15日 19:36(综合频道)直播

赛事看点:雅典奥运会时,女双曾为中国队包揽了金银两块奖牌,它是中国羽毛球队的最强项目,在最新一期的世界排名中,前三名都被中国组合占据。虽然如此,奥运会女双的抽签结果并不容乐观。最具实力的杨维/张洁雯位于上半区的一号位,她们将在首场遭遇中国女队的最强对手之

一——印尼的纳西尔/玛丽萨。她们在去年的成都大师杯上,凭借着在混双中积累的雄厚双打实力,连克中国几对选手,并在决赛中战胜了赵婷婷/杨维组合获得女双冠军。若能打赢这场恶战,杨维/张洁雯还将迎战韩国头号组合李敬元/李孝珍,她们也是中国女双的最强对手之一,防守能力出

色,球路变化多端,是今年全英超级赛冠军。在今天的尤伯杯赛上,她们还以2比1力克世界第一的杨维/张洁雯,实力不容小觑。相比之下,处在下半区的杜婧/于洋和魏轶力/张亚雯所遇到的对手则相对较弱,下半区决赛的资格若没特殊情况则会花落中国队。若上半区的杨维/张洁雯组

合也能顺风顺水,中国队则将会师决赛。所以,女双的“硬仗”将出现在杨维/张洁雯的头几场比赛中。这两位来自广东的选手,曾在去年遭遇过“拆对”事件,但因世锦赛夺冠的好成绩又重新配回,一举夺得今年三大赛事的冠军,再加上雅典奥运会上的金牌经历让她们占据了心理上的绝对优势,尤其是杨维,今年已满30岁的她是第三次也是最后一次在奥运会赛场上亮相,已全力备战,定会力争夺金。